Muhasebe Standartlari

Deneme Sinavi

1. Kavramsal c¢erceve asagidakilerden
hangisini diizenlemez?
A) Finansal raporlamanin amaci

B) Faydali finansal bilginin niteliksel
ozellikleri

C) Calisanlara saglanan faydalar

D) Finansal tablolar1 olusturan unsurlarin
tanim, tahakkuk ve 6l¢iimleme esaslar1

E) Sermaye ve sermayenin devamlilig
(korunmast) kavramlari

2. “Finansal olaylar ger¢eklestikleri anda nakit
hareketi ortaya c¢ikarmasalar da kaydedilirler.
Isletmede gergeklesmis olan tiim olaylar nakit
hareketi ortaya c¢ikartmasalar da finansal
tablolarda raporlanirlar.”

Kavramsal cercevede tanimlanan
yukaridaki kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Donemsellik

B) Ihtiyaca uygun olma

C) Siireklilik

D) Tahakkuk

E) Gergege uygun sunum

3.”Muhasebe doneminde, ekonomik yararlarda
varlik cikist veya diger sekillerdeki _varlik
eksilmeleri sonucundaki azaliglart “veya
0zkaynaklarda hissedarlara yapilan 6demelerin
sonucunda ortaya ¢ikan azalmalarin disinda
Ozkaynaklarda azalma sonucunu. doguran
bor¢larda meydana gelen artiglari ifade eder.”

Kavramsal cercevede yukaridaki sekilde
tamimlanan kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Gelir

B) Gider

C) Zarar

D) Borg

E) Harcama

4. TFRS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu
kapsaminda asagidakilerden hangisi Tam
bir finansal tablolar setine dahil degildir?

A) Dénem sonuna ait finansal durum tablosu

B) Doneme ait kar veya zarar ve diger
kapsaml1 gelir tablosu,

C) Doneme ait 6zkaynak degisim tablosu
D) Doneme ait nakit akis tablosu
E) Denetim raporu

5. TFRS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu
kapsaminda asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Isletme, benzer kalemlerden olusan her bir
onemli smifi ayr1 bir sekilde sunar.

B) Isletme, nitelik ve fonksiyonlar: itibartyla
farkli olan kalemleri, 6nemsiz olmadiklari
siirece ayr1 olarak sunar.

C) Isletme, bir TFRS’de zorunlu kilinmadik¢a
veya izin  verilmedik¢e, varliklar ile
yikiimliilikleri veya gelirler ile giderleri
netlestiremez.

D) Isletme, finansal tablolar1 agik, bir sekilde
tanimlar ve birlikte yayamlandiklari
dokiimanlarda yer alan diger bilgilerden ayirir.
E) lIsletme, tam bir finansal tablolar setini
(karsilastirmali bilgileri. de- icerecek sekilde)
yilda en az iki kez sunar.

6. Isletmenin A stoguna iliskin bilgiler
asagidaki gibidir.

Aligbedeli 200.000 TL
Iskontove indirimler 5.000 TL
Katma Deger Vergisi 36.000 TL
Glimriik vergisi 15.000 TL
Nakliye gideri 2.000 TL
Nakliye sigortasi 500 TL
Stok alimina 6zel kredi faizi | 1.500 TL
Stok depo kirasi 2500 TL

Buna gore stoklarin maliyeti ka¢ TL’dir?
A) 200.000 TL
B) 212.500 TL
C) 224.000 TL
D) 260.000 TL
E) 261.500 TL

7. Teorik kapasitesi 10.000 adet/ay, normal
kapasitesi 8.000 adet/ay mamul olan
isletmenin Arahk 2017 iiretim miktar:1 6.000
adettir. Isletmenin Arahk 2017 ay1 Sabit
Genel Uretim Giderleri toplami 200.000
TL’dir. Buna gore TMS 2 Stoklar standarti
kapsaminda Aralik ay1 iiretim maliyetine
dahil edilmesi gereken sabit genel iiretim
gideri tutar1 ka¢ TL dir?

A) 50.000

B) 120.000

C) 150.000

D) 160.000

E) 200.000
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8. TMS 2 Stoklar standardi kapsaminda
Normal  sartlarda  birbiriyle ikame
edilemeyen stok kalemleri ile 6zel projeler
icin iiretilen ya da ayrillan mal veya
hizmetlerin maliyeti nasil hesaplanir?

A) Her bir varligin kendi 6zel maliyeti
belirlenerek tespit edilir.

B) Ilk Giren Ilk Cikar yéntemi ile belirlenir.

C) Agirlikli Ortalama Maliyet yontemi ile
belirlenir.

D) Perakende yontemi ile belirlenir.

E) Normal maliyet yontemi ile belirlenir.

9. TMS 2 Stoklar Standartdi kapsaminda
“Tutar1  belirli bir nakde kolayca
cevrilebilen ve degerindeki degisim riski
onemsiz olan yiiksek likiditeye sahip kisa
vadeli yatirnmlara” ne ad verilir?

A) Nakit

B) Nakit benzeri

C) Nakit akis1

D) Nakit alim tablosu

E) Nakit ¢ikist gerektirmeyen gelir

10. Isletme faaliyetlerine &zgii belirsizlikler
nedeniyle bir¢ok  finansal tablo kaleminin
degeri tam olarak tespit edilemez ancak tahmin
edilebilir.” Tahminler, en giincel ve giivenilir
bilgilete dayanarak muhakemede bulunmay1
gerektirir.

TMS 8 Muhasebe Politikalari, Muhasebe
Tahminlerinde Degisiklikler Ve Hatalar
standardi  kapsaminda asagidakilerden
hangisi bir muhasebe tahmini degildir?

A) Amortismana tabi varliklara amortisman
hesaplama yontemi

B) Stok deger disiikliigii

C) Finansal varlik veya yiikiimliiliklerin
gercege uygun degeri

D) Amortismana tabi varliklarin faydali dmrii
E) Garanti yiikiimliliikleri hakkinda tahmin

11. Asagidakilerden hangisi, Tms 10
Raporlama Déneminden Sonraki Olaylar
standarti kapsaminda, raporlama
doneminden sonra meydana gelip diizeltme
gerektiren olaylardan degildir?

A) Raporlama dénemi sonu itibariyla
isletmenin  mevcut bir  yikiimliliigiiniin
bulundugunu teyit eden bir davanin raporlama
doneminden sonra sonug¢lanmasi

B) Raporlama donemi sonu itibariyla bir
varligin deger diisiikliigiine ugradigimi veya
soz konusu varlik i¢in daha Once| finansal
tablolara almmis olan deger™ dusiikligi
tutarinin ~ diizeltilmesi  gerektigini ’ gosteren
bilginin raporlama doneminden ‘sonra elde
edilmesi

C) Raporlama donemi sona ermeden satin
alman varliklara (iliskin' maliyetlerin veya
raporlama donemi ‘sona ermeden satilan
varliklardan_elde- edilen gelirlerin, raporlama
doneminden ‘sonra belirlenmesi

D) Finansal' tablolarim dogru olmadigini
gosteren hile veya hatalarin ortaya ¢ikarilmasi
E). Yatinmlarin gergege uygun degerlerinde,
raporlama donemi sonu ile finansal tablolarin
yayimlanmasi i¢in onaylandigi tarih arasinda
meydana gelen bir diisiis
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12.

1. | Kisa vadeli borglar; pesin olarak tahsil
edilen ve defter degeri 100 TL olan faiz
gelirini igermektedir. Ilgili faiz geliri nakit
olarak tahsil edildiginde vergi matrahina
dahil edilmistir. Pesin olarak tahsil edilen
faiz gelirinin vergiye esas degeri sifirdir.

2. | Kisa vadeli borglar; defter degeri 100 TL
olan  tahakkuk ettirilmis giderleri
igermektedir. lgili gider vergi agisindan
halihazirda gider yazilmistir. Tahakkuk
ettirilmis giderin vergiye esas degeri 100
TL dir.

3. | Kisa vadeli borglar defter degeri 100 TL
olan tahakkuk ettirilmis ceza ve tazminat
icermektedir. Ceza ve tazminatlar vergi
acisindan gider kabul edilmemektedir.
Tahakkuk ettirilen ceza ve tazminatlarin
vergiye esas degeri 100 TL dir.

Yukarnidaki vergi durumlarmmn TMS 12
Gelir Vergileri standartina gore etkileri

asagidaki siklardan hangisinde dogru
olarak verilmistir?
1 2 3
A | Ertelenmig Etki yoktur | Ertelenmis
Vergi Vergi
Yikiimlilig Varligi
i
B | Ertelenmis | Ertelenmis | 'Etki yoktur
Vergi Vergi
Yikimlilig | Varlig
i
C | Etki yoktur. | Ertelenmis | Ertelenmis
Vergi Vergi
Yikimlilig | Varligi
i
D | Ertelenmis Etki yoktur | Ertelenmis
Vergi Vergi
Varhigi Yikimlilig
i
E | Ertelenmis | Ertelenmis Etki yoktur
Vergi Vergi
Varligi Varligi

13. TMS 16 Maddi Duran Varlklar
Standarti kapsaminda maddi duran
varhklarin  elde edilmesinden sonraki
maliyetlerle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Bir isletme maddi duran varlik kalemlerinin
giinliik bakim maliyetlerini aktiflestiremez.

B) Bir isletme, muhasebelestirme kriterlerinin
saglanmast durumunda, yenileme
kapsamindaki bir parganin maliyetini olustugu
zaman ilgili maddi duran varlik kaleminin
defter degerine dahil ederek muhasebelestirir.
C) Yenilenen parcalarin defter degeri, finansal
durum tablosu (bilango) dis1 birakmaya iligkin
hiikiimler kapsaminda finansal.durum tablosu
(bilango) dis1 birakilir.

D) Muhasebelestirilme kriterlerinin saglanmasi
durumunda, yapilan her biiyiik ¢apli kontroliin
maliyeti yenileme olarak maddi duran varlik
kalemlerinin: defter degerine dahil edilerek
muhasebelestirilir.

E) Birisletme maddi duran varlik kalemlerinin
giinliik bakim maliyetlerini aktiflestirilir.

14)

I- Maliyet modeli

Il — Perakende Y ontemi

I11- Yeniden Degerleme Modeli
IV- Etkin Faiz Yontemi

Yukaridakilerden hangisi/hangileri TMS 16
Maddi Duran Varhklar standardi
kapsaminda  muhasebelestirme  sonrasi
ol¢lim (donemsonu muhasebe)
yontemleri/modelleridir?

A)lvell
B) Il ve I
C) I ve IV
D) I ve lll
E) Il ve IV
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15. Bir isletme ekonomik omrii 5 yil olarak
tespit ettigi ve 400.000 TL maliyet bedeli ile
01.01.2017 tarihinde elde ettigi bir is
makinesini  31.12.2017 tarihinde Yeniden
Degerleme Modeli ile gostermeye karar
vermigtir.  Yapilan arastirma  sonucunda
makinenin 31.12.2017 tarihindeki gergege
uygun degerinin 500.000 TL oldugu tespit
edilmistir.  Isletme  makineye  dogrusal
amortisman yontemini uygulamaya karar
vermistir. Makinenin 5. Y1ilin sonundaki kalinti
degeri ise 50.000 TL olarak ongoriilmektedir.
Buna gore TMS 16 Maddi Duran Varhklar
standarti kapsaminda makinenin 31.12.2017
tarihinde finansal durum tablosundaki
gosterilecegi net defter degeri kac TL dir?

A) 320.000 B) 330.000
C) 400.000 D) 410.000
E) 500.000

16. TMS 17 Kiralama Islemleri standartina
gore asagidakilerden hangisi sadece bu
sarttan otiirii finansal kiralama olarak
muhasebelestirilemez?

A) Ekonomik émrii 10 yil olan makinenin 8
yillik s6zlesme ile kiralanmasi

B) Gergege uygun degeri 100.000 TL olan
makinenin kira 0demelerinin bu _giinkii
degerini 95.000 TL olmasi

C) Kira sozlesmesinde kiraciya ucuza satin
alma hakki verilmesi

D) Kira sozlesmesinde kiraciya kira siiresi
sonunda bedelsiz miilkiyet (devri igeriyor
olmasi

E) Kiralama konusu islemde kiraci ile kiraya
verenin iligkili taraf olmasi

17. Ekonomik omriiniin tamamlanmasina
iki yil .kalan bir makinenin 2. Yiln
sonundaki hurda degeri 50.000 TL olarak
tahmin edilmektedir. Makinenin 1. Yilin
sonunda 200.000 TL, 2. Yilin sonunda ise
250.000 TL net nakit akisi saglayacag
biitcelenmistir. Buna gore gecerli iskonto
oram1 da % 10 olarak belirlendigine gore
makinenin kullanim degeri ka¢ TL’dir?

A) 388.429

B) 413.223

C) 429.752

D) 450.000

E) 500.000

18. Bir maddi duran varhigin defter degeri
400.000 TL, kullamm degeri 350.000 TL,
gercege uygun degeri 425.000 TL, tahmini
satis maliyetleri 15.000 TL’dir. Bun gore
TMS 36 Varhklarda Deger Diisiikliigii
standarti  kapsaminda  asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Maddi duran varligin geri kazanilabilir
degeri 350.000 TL dir.

B) Maddi duran varhigin geri kazanilabilir
degeri 410.000 TL dir.

O) 10.000 TL deger diistikliigii zarar
mevcuttur.

D) 50.000 TL deger diisiikliigii zarari
mevcuttur.

E) 25.000 TL deger .diisiikliigii zarari
mevcuttur.

19. TMS 19 Cahsanlara Saglanan Faydalar
Standarti kapsaminda  asagidakilerden
hangisi is iliskisi sonrasinda saglanan
faydalardan bir tanesi degildir?

A) Ucretli y1llik izin ve iicretli hastalik izni,

B) Emeklilik maast

C) emeklilik ikramiyesi

D) s iliskisi sonrasinda saglanan hayat
sigortasi

E) iligkisi sonrasinda saglanan saglik yardimi

200 TMS 20: Devlet Tesviklerinin

Muhasebelestirilmesi Ve Devlet
Yardimlarinmin Aciklanmasi standarti
kapsaminda asagidakilerden hangisi,
“parasal olamayan” devlet tesvigi

niteligindedir?

A) Isletmenin kullanmas1 amaciyla verilen arsa
B) Vergi indirimi

C) Faiz destegi

D) Sigorta primi destegi

E) Sigorta Primi Isveren Hissesi Destegi
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21. Bir isletme kendi kullammm amaciyla
gemi insa etmektedir. Geminin biitcelenen
maliyeti 400.000 TL olup, bunun 250.000
TL finansmanm %17,5 faizli dogrudan o6zel
kredi almarak saglanmistir. Kalan kismi
isletmenin genel Kkredilerinden finanse
edilmistir. isletmenin doénem icinde aldig
kisa vadeli 150.000 TL % 15 faiz oranh
kredi ile 250.000 TL % 16 faiz oranh uzun
vadeli kredi bulunmaktadir. Buna gore
ozellikli varhga iliskin aktiflestirme orani1 %
kactir?

A) % 13,5
D) % 16,3

B) % 15,5
E) % 17,5

C) % 15,6

22. Asagidaki durumlarin hangisine gore bir
ana ortakhgin konsolide finansal tablo
hazirlamasi gerekmez?

A) Bagl ortaklik iflas etmistir ve bir kayyum
tarafindan yonetilmektedir.

B) Ana ortaklik, TFRS’ye gore raporlama
yapan baska ortakligin bagli ortakligidir.

C) Bagl ortakligin faaliyet konusu ana
ortakligin faaliyet konusundan farkli degildir.

D) Ana ortakligin kendisi yatirim isletmesi
degildir ancak baghh ortakligi  yatirim
isletmesidir.

E) Bagl ortaklik ana ortakliga fon transfer
etmemektedir.

23. A sirketi B sirketinin | %80’ini
440.000.000 TL odeyerek satin” almstir.
Satin alma sirasinda “B sirketinin net
varhklarmmin  gercege. —~uygun  degeri
400.000.000 TL’dir..Konsolide finansal
durum tablosu-diizenlenmesi durumunda
serefiye tutarimmn dogup dogmayacagina ve
kontrol giicii olmayan paylarin tutarinin ne
kadar olmasi gerektigine iliskin asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur? Eyliil 2015
A)w.Serefiye tutar1 yoktur. Kontrol giicii
olmayan paylarin tutar1 80.000.000 TL dir.

B) Serefiye tutar1 40.000.000 TL, Kontrol giicii
olmayan paylarin tutari 80.000.000 TL dir.

C) Serefiye tutar1 20.000.000 TL, Kontrol giicii
olmayan paylarin tutar1 80.000.000 TL’dir.

D) Serefiye tutar1 120.000.000 TL, Kontrol
giici olmayan paylarin tutar1  88.000.000
TL dir.

E) Serefiye tutar1 120.000.000 TL, Kontrol

gicli olmayan paylarin tutar1 80.000.000
TL dir.

24. Teta isletmesi (Teta), Beta Isletmesinin
(Beta) hisselerinin ve oy haklarimin %25’ine
sahip fakat Beta’mn Yonetim Kurulunda
temsilcisi bulunmamaktadir. TMS 28
Istiraklerdeki ve 1Is Ortakhklarindaki
Yatirnmlar uyarinca asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Teta’nin Beta iizerindeki 6nemli etkisinden
bahsedebilmek i¢in yonetiminde temsilcisinin
bulunmasi gerekmektedir.

B) Teta’nin Beta’nin ydnetiminde< temsil
edilme ve sermayesinin %20’sine sahip olma
sartlarinin birlikte saglanmasi gerekmektedir.
C) Teta’nin, Beta’nin oy hakkinin %20 ya da
daha fazlasimi elinde tuttugu - durumunda
onemli etkisinin bulundugu varsayilir.

D) Teta’nin, Beta’nin sermayesinin %10 ya da
daha fazlasmi elinde - tuttugu durumunda
onemli etkisinin-bulundugu kabul edilir.

E) Teta’nin Beta iizerindeki 6nemli etkisinden
bahsedebilmek' i¢in Beta Yonetim Kurulu
Uyelerinin tamaminin Teta tarafindan atanmasi
gerekmektedir.

25. TMS 41 Tarimsal Faaliyetler, tarimsal
faaliyetlere iligkin muhasebelestirme
yontemlerini ve agiklamalari belirlemektir.
. Canl
muhasebelestirilmesinde

varliklarin

Il. Hasat zamanindaki tarimsal iriinlerin
muhasebelestirilmesinde

III. Hasat sonrasi tarimsal iriinlerin
islenmesinde
IV. Canli  varliklara iligkin  devlet
tesviklerinin muhasebelestirilmesinde
V. Tarimsal  faaliyetle ilgili  arsanin
muhasebelestirilmesinde
Yukaridaki durumlarin hangisinde TMS 41
uygulanmaz?

A) Yalnizca II B) I-11
C) I-lv D) lI-IV
E) -V
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26. ABC Iisletmesi 1 Ocak 2015 tarihinde
defter degeri 1.600.000 TL ve tahmini kalan
omrii 16 yil olan bir gayrimenkul satin
almistir. Gayrimenkul yeniden degerlemeye
tabi tutulmamstir. Isletme bu
gayrimenkulii 1 Temmuz 2015 tarihinde
satis amach olarak simflandirmistir. Bir
gayrimenkul degerleme uzmani, 1 Ekim
2015 tarihinde bu gayrimenkuliin satis
maliyetleri  diisiilmiis gercege uygun
degerinin 1.581.000 TL oldugunu tahmin
ederek, bu tutarin 31 Arahlk 2015 tarihinde
degismeyecegini raporlamstir. 31.12.2015
tarihli finansal tablolarda gayrimenkuliin
defter degeri olarak yer alacak tutar kag
TL dir?

A) 1.500.000

B) 1.581.000

C) 1.530.000

D) 1.550.000

E) 1.600.000

27. TMS 40 Yatirnm Amach Gayrimenkuller
Standarti  uyarinca  yatinm  amach
gayrimenkuliin gercege uygun degerindeki
degisimden kaynaklanan kazanc¢ ve kayip ne
sekilde takip edilmelidir? (Mart 2015)

A) Oz kaynaklarmn altinda yeniden degerleme
yedeklerinde takip edilir.

B) Oz kaynaklarin altinda yedek akgelerde
takip edilir.

C) Olustugu donemde kar veya zarara dahil
edilir.

D) Kazang veya kayip'nazim hesaplarda takip
edilir.

E) Gayrimenkul degerinde herhangi bir
degisiklik yapilmaz.

28. ‘Asagidakilerden hangisi TMS 38-Maddi
Olmayan Duran Varhklar Standardinin
kapsamina girmektedir?

A) Olagan is siirecinde isletme tarafindan satis
amagli elde tutulan maddi olmayan duran
varliklar

B) Calisanlara saglanan faydalardan dogan
varliklar

C) Know-Hove, isletme bilgisi
D) Ertelenmis vergi varliklari
E) Kiralama Islemleri

29. TFRS 6 Maden Kaynaklarmin
Arastirilmasi ve Degerlendirilmesi uyarinca
arastirma ve degerlendirme varhklarina ilk
muhasebelestirmeden sonra hangi ol¢iim
modeli uygulanmaktadir?

A) Maliyet modeli veya yeniden degerleme
modeli

B) Maliyet modeli

C) Yeniden degerleme modeli

D) Geri kazanabilir tutar modeli

E) Yeniden degerleme modeli veya, geri
kazanabilir tutar modeli

30. dsletme 100.000- TL’lik bir karsiik
hesaplamistir. Bu “karsihk  tutarimin
isletmeden c¢ikisinin pir yil sonra olacagi
tahmin edilmektedir. Iskonto orani % 5 ise
ayrilacak olan karsihgin tutari
asagidakilerden hangisidir?

A)5.000 TL

B) 90.052 TL

C)95.000 TL

D) 95.238 TL

E) 100.206 TL

31. ABC isletmesi 1 Ocak 20X1 tarihinde
400.000 TL’ye genel midiirlik binasi satin
almustir.

Isletme binayr maliyet modelini kullanarak
degerlemektedir. Kalint1 degeri sifir olan bina
icin 20 yil tizerinden dogrusal amortisman
yontemine gbére amortisman ayrilmaktadir. 31
Aralik 20X4 tarihinde emlak piyasasinda
yasanan olumsuzluklalar nedeniyle, binanin
gercege uygun degerinde dnemli bir azalma
meydana gelmis ve 250.000 TL’ye diismiistiir.

Binanin satis maliyetleri 15.000 TL olup
gelecekteki nakit akislarinin net bugiinkii
degeri ise 240.000 TL’dir. Séz konusu bina
icin ayrilmasi1 gereken deger diisiikliigii
zarar1 ka¢ TL dir?

A) 80.000

B) 150.000

C) 10.000

D) 240.000

E) 165.000
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32. TMS 23 Bor¢lanma Maliyetleri uyarinca
hangi tiir borc¢lanma maliyetleri
aktiflestirilmektedir?

A) Uretimi, insas1 ve kullanima hazir hale
getirilmesi en az bir en ¢ok ii¢ yil siiren
varliklar i¢in katlanilan bor¢lanma maliyetleri
B) Stoklarin temini kapsaminda katlanilan
bor¢lanma maliyetleri

C) Diizenli olarak firetilen varliklarin elde
edilmesi, ingasi veya TUretimi ile dogrudan
iligkilendirilebilen bor¢lanma maliyetleri

D) Herhangi bir maddi duran varligin edimi
amactyla katlanilan bor¢lanma maliyetleri

E) Bir ozellikli varligin elde edilmesi, insasi
veya tliretimi ile dogrudan iliskilendirilebilen
bor¢lanma maliyetleri

33. Asagidaki karsihik tiirlerinden hangisi
icin TMS 37 Karsiliklar, Kosullu Borg¢lar ve
Kosullu Varhklar kapsaminda Kkarsihk
ayrilmahdir? (Mayis 2018)

A) Gelir vergilerine iliskin olarak karsilik
ayrilmasi

B) Maden kaynaklarmin arastirilmasi .ve
degerlendirilmesinin iistlenilmesi sonucunda,
belirli bir siire boyunca olusan kaldirma ve
restorasyon  ylkiimlilikleri igin  karsilik
ayrilmasi

C) Calisanlara saglanan faydalar igin karsilik
ayrilmasi

D) Sigorta sozlesmeleri kapsaminda ayrilacak
karsiliklar

E) Ekonomik acidan dezavantajli faaliyet
kiralamalari « hari¢- kiralama islemleri i¢in
ayrilacak karsiliklar

34) TMS 32 Finansal Araclar Sunum’da yer
alan tammm uyarinca asagidakilerden
hangisi finansal ara¢ degildir?

A) Bankadaki nakit
B) Finansal borglar

C) Baska bir isletmenin 6zkaynagina dayal
finansal araci

D) Ticari alacaklar
E) Ertelenmis vergi yiikiimlaligii

35. Bir tiirev iiriin, bir finansal varligin gergege
uygun deger (GUD) degisiminden korunmak
amaciyla finansal tablolara alimmstir. Soz
konusu iiriinle ilgili olarak asagidaki maliyet
ve gergege uygun deger bilgileri mevcuttur.

GUD (TL) Maliyeti (TL)
Yil 0 180.000 180.000
Yil 1 190.000 180.000
Yil 2 170.000 180.000
Yil 3 170.000 180.000

TFRS 9 Finansal Araclar uyarmeca ikinci
yilin sonunda Kér veya Zarar ve Diger
Kapsamh Gelir Tablosunda raporlanacak
kazan¢ veya (zarar) tutar1 kac TL
olacaktir?

A) (10.000) B)/(20.000)
C)0 D) 10.000
E) 20.000

36. Giimiis A.S, birim fiyati 50 TL olmak
iizere 100 tane oyuncak satmak {izere bir
misterisiyle sézlesme imzalamigtir. Sozlesme
kapsaminda kullanilmayan oyuncaklar, geri
O0deme karsilig1 satistan sonraki 30 giin i¢inde
iade edilebilmektedir. Glimiis A.S. gegmis
deneyimlerine dayanarak, miisterinin iade
olasiliklarini agagidaki gibi tahmin etmistir.

iade edilen oyuncak sayis1 | Olasilik
5 %5

10 % 15

15 % 60

20 % 15
30 %5

TFRS 15 Miisteri Sozlesmelerinden Hasilat
uyarinca Giimiis A.S. s6z konusu satis
karsihginda hak edece@i bedeli “en
muhtemel tutar” yontemine gore ka¢ TL
olarak hesaplamistir?

A) 5.000 B) 4.750

D) 4.000 E) 4.550

C) 4.250
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37.
I.  Calisanlara 6denen satis komisyonlari
Il. Soézlesme yapmak icin katlanilan yasal
iicretler
II. Teklifi iletmek icin katlanilan seyahat
masraflari

TFRS 15 Miisteri Sozlesmelerinden Hasilat
uyarinca bir miisteriyle sozlesme yapilmasi
icin katlanilan ek maliyetlerin geri kazanilmasi
bekleniyorsa, bu maliyetleri varlik olarak
finansal tablolara almak miimkiindiir.

Bu kapsamda sozlesme yapilmasi igin
katlanilan yukaridaki ek maliyetlerden
hangisi veya hangileri varlik olarak finansal
tablolara alinmahdir?

A) Yalnizca | B) Yalnizca Il
C) Yalnizca III D) I-1l
E) I-111

38.

I- Piyasa riski

I1- Likide riski

I11- Operasyonel risk

IV=Krediriski

“ TFRS 7 Finansal Araclar: Aciklamalar”
Standardi uyarinca finansal araclardan
kaynaklanan yukaridaki hangi
riske/risklere iliskin niteliksel ve sayisal
aciklamalarin yapilmasi gerekir?

A) Yalniz 1

B) Yalnmiz II

C)lvelVv

D) I, Il ve 11l

E)I, 1velV

39.

I) Uriin ve hizmetlerden elde edilen
hasilata veya benzer iiriin ve hizmetler
gruplarindan elde edilen hasilata iligkin
bilgiler

I1) Hasilatin elde edildigi ve varliklarinin
bulundugu iilkelere iliskin bilgiler

I11) Biiytik miisterilere iligkin bilgiler

IV) Kamu  kurum ve  kuruluslariyla
gerceklestirilen islemlere iliskin bilgiler

Bir isletmenin yukaridaki bilgilere konu
islemlerinin bulundugu kabul edildiginde,
TFRS 8 Faaliyet Bdliimleri uyarinca
bunlardan hangileri aciklanmalidir?

A) I-11

B) I-lI-11I-1V

C) I-1-111

D) H-11I-1V

E) I-1I-IV

40. Asagidaki muhasebelestirme

yontemlerinden hangisi TFRS 3 isletme
Birlesmeleri Standardi kapsaminda tiim
isletme birlesmelerine uygulanmahdir?

A) Oz kaynak ve satin alma ydntemlerinden
isletmenin lehine olani

B) Cikarlarin birlestirilmesi yontemi
C) Ozkaynak yéntemi

D) Oransal konsolidasyon

E) Satin alma yontemi
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Muhasebe Standartlari Deneme Sinavi

KGK MUHASEBE STANDARTLARI
DENEME SINAVI CEVAP
ANAHTARI
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